

Imagine de țară

Argumentul suprem

Cuvîntul faptă să vă fie!

Reamintim ce-au promis politicienii-savanți PÎNĂ și DE Ziva Academiei de Științe a Moldovei - 12 iunie 2010



Marian LUPU nu va permite închiderea unor școli, concedierea pedagogilor sau reducerea salariilor acestora

(...) Sistemul educației. Țin să pun în evidență aportul tuturor colegilor, dar în mod particular, efortul colegului nostru Alexandru Stoianoglo, vicepreședintele Parlamentului, care acum două săptămîni, după o analiză minuțioasă a situației existente, a venit cu o inițiativă adresată Executivului, bine fondată și argumentată, privind restabilirea indemnizațiilor pentru perioada de vară ce se cuvin pedagogilor, de care aceștia au fost lipsiți, ceea ce este un lucru arhiimportant. Noi vom susține această inițiativă, înțelegînd foarte bine că și aici e vorba de adevăr și de justiție socială, fiindcă eliminarea unor plăți de acest gen de la 1 ianuarie curent a redus aproape la zero majorările operate la 1 octombrie 2009.

"Vom insista asupra calității proiectului Codului educației"

Vorbim foarte mult de noul Cod al educației. Atunci cînd ne referim la REFORMA în învățămînt și la OPTIMIZAREA rețelei de școli, noi nu privim acest lucru, în mod CATEGORIC, doar din punct de vedere contabil sau financiar, precum ar dori unii să privească acest sector! Pentru mine, optimizare înseamnă că nici un pedagog din această țară nu își va pierde locul de muncă! Altă cale nu există! Considerăm proiectul Codului educației ca fiind un document prea strategic pentru a pune în prim-plan viteza de examinare a acestui proiect în detrimentul calității. Vom insista asupra calității proiectului Codului educației, cu referință atît la sistemul preșcolar, preuniversitar, cît și la cel universitar de educație. Educația, dragii mei, este viitorul acestei țări! La fel este și domeniul culturii. Să nu uităm că un popor care nu are cultură, care nu își ține minte nici trecutul, nici prezentul este departe de valorile spirituale și culturale.

"Pentru mine, optimizare înseamnă că nici un pedagog din această țară nu își va pierde locul de muncă!"

(...) La fel vreau să știți, atunci cînd vorbim de Codul educației sau de aceleași discuții la nivel de experți, că PDM nu va susține nicio dată ideea ca numărul de copii în clasă să fie ridicat pînă la 30 și peste 30 de copii, din mai multe motive: cu cît mai mulți copii în clasă, cu

atît mai jos este nivelul calității studiilor și al predării, poate și al atenției acordate individual de către pedagogi. Această cale duce la diminuarea numărului de clase în școli și, în mod implicit, la reducerea statelor de personal sau reducerea de salarii, lucru imposibil, dacă vorbim de faptul că sistemul de educație este important pentru Republica Moldova (...).

(Din discursul rostit de liderul PDM, Marian LUPU, dr. în științe economice, la lansarea proiectului «O agendă socială pentru o Moldovă Europeană», organizată la 12 iunie 2010)

Dr. în economie Marian LUPU: "Proiectul Codului educației va fi adoptat cu luarea în calcul a observațiilor savanților. Academia trebuie susținută..."

"Știința și proiectele investiționale sînt motorul unei societăți moderne și elementul vital pentru asigurarea unei dezvoltări durabile a țării" - a declarat președintele Partidului Democrat, Marian Lupu, în timpul vizitei efectuate, în 11 mai 2010, la Liceul Academiei de Științe a Moldovei (AȘM) și la Universitatea AȘM.

Marian Lupu a luat cunoștință de nivelul de studii și de trai al celor cca 100 de copii dotați, care învață la Liceul AȘM. El a spus că optează pentru condiții de studii similare în toate liceele din țară și a insistat să discute cu liceenii. Potrivit lui Lupu, țara are nevoie de o nouă elită, bine instruită și cu viziuni moderne. Elevii l-au întrebat pe președinte despre sistemul de la Bologna, reforma educației și lipsa locurilor de muncă. În replică, Marian Lupu a spus că statul are obligația de a administra numărul de burse finanțate din buget pentru o mai bună gestionare a pieței muncii. El a menționat, totodată, ca este nevoie de schimbarea calității finanțării instituțiilor de învățămînt.

De menționat că 80 la sută din elevii Liceului AȘM sînt din afara capitalei și provin din familii social-vulnerabile. Totodată, la concursurile și olimpiadele organizate anul acesta, elevii Liceului au obținut, în premieră, cele mai multe distincții și medalii în raport cu alte instituții naționale.

Președintele PDM a discutat, de asemenea, cu profesorii de la Universitatea AȘM. Potrivit lui, o precondiție pentru dezvoltarea economică durabilă a țării este instruirea de calitate. Studiile aprofundate au un rol primordial în promovarea unor proiecte inovative viabile. Marian Lupu a promis ca va fi alături de AȘM pentru asigurarea finanțării instituțiilor.

Fostul președinte al Parlamentului a mai spus

că proiectul Codului educației va fi adoptat cu luarea în calcul a observațiilor savanților. Printre observațiile făcute de aceștia se numără dublarea competențelor unor instituții și contradicțiile dintre proiectul Codului educației și Codul cu privire la știință și inovare (în vigoare din anul 2004). "Academia trebuie susținută ca să oferim șanse pentru dezvoltarea valorilor de bază din societate", a spus Marian Lupu.

Universitatea AȘM are contracte de asociere cu institutele AȘM și cu parcurile inovative din țară. Acestea colaborează, în același timp, cu universități din Italia, Rusia, Marea Britanie, Polonia.

Comunicat de presă al Partidului Democrat din Moldova Chișinău, 11 mai 2010

P.S.: În contextul afirmației liderului PDM, Marian LUPU: "proiectul Codului educației va fi adoptat cu luarea în calcul a observațiilor savanților", menționăm faptul că observațiile și propunerile finale ale Academiei de Științe a Moldovei privind modificarea și completarea proiectului Codului educației au fost publicate în ediția de vineri, 11 iunie 2010, a ziarului TIMPUL. Acestea pot fi citite și pe site-ul AȘM: www.asm.md.

Centrul Media al AȘM

Serafim URECHEAN: «Eu nu sînt adeptul politizării instituției academice, eu sînt adeptul finanțării științei și susținerii oamenilor de știință»

Această declarație a fost făcută de prim-vicepreședintele Parlamentului Republicii Moldova, dr. hab. în economie, Serafim Urechean, la încheierea vizitei sale de documentare la Academia de Științe a Moldovei (AȘM), unde a luat cunoștință de activitatea mai multor institute și organizații din sfera științei și inovării.

Dată fiind criza economică și bugetul auster al statului, parlamentarul și omul de știință Serafim Urechean s-a arătat preocupat de identificarea soluțiilor privind optimizarea activității din sfera știință-inovare, exprimînd în acest sens doleanța ca toate proiectele de relansare a economiei naționale să fie supuse unei testări de înaltă responsabilitate din partea savanților. Deputatul Serafim Urechean a reiterat ideea unei colaborări mai eficiente între Guvern și comunitatea

științifică, avînd ferma convingere că știința trebuie să fie în prim-planul dezvoltării societății, a unei economii performante, bazate pe cunoaștere, ajustată la noile rigori ale UE.

Dorind să ia cunoștință de modul în care au loc testările pentru transferul noilor tehnologii, Serafim Urechean, dr. hab. în economie, a vizitat Parcul științifico-tehnologic "Academica" și Incubatorul de inovare "Inovatorul" ale AȘM, unde directorul Agenției pentru Inovare și Transfer Tehnologic, dr. Ghenadie Cernei, a făcut o amplă prezentare a activității acestor structuri inovative, evidențiind rezultatele obținute de acestea. Au fost menționate, de asemenea, direcțiile prioritare privind organizarea și dezvoltarea infrastructurii inovative, promovarea proiectelor de inovare și transfer tehnologic, ținîndu-se cont de necesitățile economiei naționale.

Legislatorul a fost și oaspetele Liceului și Universității AȘM, unde a luat act de condițiile în care studiază liceenii, masteranzii și doctoranzii, tinerii avînd posibilitatea de a dialoga cu savantul și omul politic Serafim Urechean.

Un alt obiectiv de pe agenda de lucru a prim-vicepreședintelui Parlamentului Republicii Moldova l-a constituit vizita la Institutul de Dezvoltare a Societății Informaționale (IDS) al AȘM. Directorul IDS, Igor Cojocar, l-a informat pe prim-vicepreședintele Parlamentului că cercetarea este finanțată de AȘM doar în baza proiectelor care sînt expertizate prin intermediul sistemului informațional Expert online.

Vizitînd Biblioteca Științifică Centrală "Andrei Lupan" a AȘM, edificiu de tip occidental, unic în Republica Moldova, oaspetele a rămas impresionat de existența Fondului variat de carte, care în curînd va face posibilă realizarea unei idei mai vechi de a deschide Muzeul cărții rare.

Mulțumind prim-vicepreședintelui Parlamentului Republicii Moldova, Serafim Urechean, pentru deschiderea sa față de comunitatea științifică, președintele AȘM, acad. Gheorghe Duca, și-a exprimat speranța că savanții autohtoni vor avea sprijinul autorităților publice centrale în vederea dezvoltării paradigmei promovate de Uniunea Europeană: dezvoltarea unei societăți bazate pe cunoaștere, care să edifice noul tip de economie - cea bazată pe cunoaștere.

Centrul Media al AȘM Chișinău, 8 februarie 2010